

Εκδηλώσεις για την Αρχαία Ελλάδα

Με την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού, το Ε.Μ. Πολυτεχνείο σε συνεργασία με το ΙΔΕΟΘΕΑΤΡΟ, οργάνωσαν εκδηλώσεις για την αρχαία Ελλάδα στην αίθουσα Τελετών του ΕΜΠ.

Η διάρκεια των εκδηλώσεων είναι από 16/2 έως 15/2/1994. το δε πρόγραμμα περιλαμβάνει:

16/2:

Χαιρετισμός απ' την Υπουργό Πολιτισμού κ. Μελίνα Μερκουρή (λόγω ασθένειας δεν παρέστη) και τον Πρύτανη Ε.Μ.Π. κ. Νίκο Μαρκάτο.

Ομιλία του κ. Νίκου Παπαγεωργίου με θέμα: «Η ελληνοιστική τέχνη στην Β. Ινδία, απ' την εκστρατεία του Μεγάλου Αλεξάνδρου»

Προβολή της ταινίας: «Αναζητώντας την Ελλάδα του Πακιστάν»

23/2:

Ομιλία του κ. Αναστάση Ασημακόπουλου με θέμα: «Ομηρομετρία» (Σημαντική Θέαση της Ιλιάδος).

2/3:

Ομιλία του κ. Φάνη Κακριδή με θέμα: «αρχαίος ελληνικός λόγος»

Προβολή της ταινίας: «Οι δρόμοι της ιστορίας Ελλάδος Ισπανίας».

9/3:

Ομιλία του κ. Χρήστου Μαλεβίτση με θέμα: «Η κοσμοϊστορική σημασία της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας»

Προβολή της ταινίας: «Οι ελληνικές αρχαιότητες της Συρίας».

10/3:

Ενάντηση στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο.

16/3:

Ομιλία του κ. Σπυροδήμου Ανεμογιάννη - Σιανιόδη με θέμα: «Όψεις της ορφικής θεολογίας»

Προβολή της ταινίας: «Οι ελληνόφωνοι της Κορσικής».

23/3:

Ομιλία του κ. Βασίλη Καρασάμη με θέμα: «Η γένεση του επιστημονικού λόγου στην αρχαία Ελλάδα»

Προβολή της ταινίας: «ΑΛΧΑΜΙΝΤΙΕ» το Κρητικό χωριό της Συρίας.



30/3:

Ομιλία του κ. Δημήτρη Λέκκα με θέμα: «Η αρχαία ελληνική μουσική σκέψη και η σημαντική της»

Προβολή της ταινίας: «ΚΑΦΙΡ - ΚΑΛΑΣ» (Απόγονοι παλαιμάχων του Μεγάλου Αλεξάνδρου).

6/4:

Ομιλία του κ. Άλκη Ράφτη και της Άννας Λάζου με θέμα: «Εισαγωγή στον αρχαίο ελληνικό χορό»

Προβολή της ταινίας: «Αναβιωτικές προσεγγίσεις του αρχαίου ελληνικού χορού» από την ερευνητική ομάδα της Δώρα Στράτου.

13/4:

Ομιλία του κ. Μιχάλη Σακελαρίου με θέμα: «Αθηναϊκή Δημοκρατία»

Προβολή της ταινίας: «ΑΙΧΑΜΙΝΤΙΕ» Το Κρητικό Χωριό της Συρίας.

20/4:

Ομιλία του κ. Άση Πουλιανού με θέμα: «Οι πρώτοι άνθρωποι στην Ελλάδα

και στην Ευρώπη»

Η Θεατρική Ομάδα του Μουσικού τμήματος του Ε.Μ.Π. παρουσιάζει αποσπάσματα απ' τις Βάκχες του Ευριπίδη, σε σκηνοθεσία Άκη Μητσούλη.

11/5:

Εγκαινία Εικαστικής Παρουσίασης με θέμα: «Ο αρχαίος μύθος στην σύγχρονη ελληνική τέχνη»

12/5:

Ομιλία της κ. Άλκας Μαραγκού με θέμα: «Μύθος και Τέχνη»

Προβολή της ταινίας: «Οι ελληνόφωνοι της Συρίας».

18/5:

Ομιλία της κ. Νίκης Γουλανδρή με θέμα: «Η περιβαλλοντική σκέψη στον αρχαίο ελληνικό κόσμο»

Προβολή της ταινίας: «Το λίκνο των Αιτωλών». Παραγωγή του Ομίλου Εταιρειών ΕΚΟ.

25/5:

Συνθετική εργασία του κ. Ιωάννη Λυριτζή με θέμα: «Αισθητική του σύμπαντος» Ουράνιες εικόνες και αρχαιοελληνική ποίηση.

26 - 31/5: Θεατρική παράσταση:

Πλάτωνος «Απολογία Σωκράτους» απ' το Ιδεοθέατρο Αντώνη Αναστασάκη, σε συνεργασία με το Ε.Μ. Πολυτεχνείο και την «Νοών Νοεΐτω» του Ανδρέα Μαζαράκη.

Η προβολή των ταινιών με τα αρχαιολογικά ντοκουμέντα και με θέμα τη Μεγάλη Πορεία των Ελλήνων «Άγνωστα Ντοκουμέντα Ελληνισμού», είναι προϊόν ερευνητικής εργασίας του σκηνοθέτη Δημήτρη Μανωλεσάκη.

Ο Πρύτανης του ΕΜΠ, στη σύντομη αναφορά του στις εκδηλώσεις αυτές, αναφέρει τα εξής:

«Η σειρά των εκδηλώσεων που αφιερώνονται στο Αρχαίο Ελληνικό Πνεύμα ανήκει στο πλαίσιο του ζωηρού ενδιαφέροντος του Πολυτεχνείου να προωθήσει τις κάθε είδους πολιτιστικές δραστηριότητες.

Η καλλιέργεια και ο ανθρωπισμός, που οφείλουν να γίνουν αναπόσπαστο χαρακτηριστικό σε κάθε τεχνικό επιστήμονα, αποτελούν το αναγκαίο συμπλήρωμα της άρτιας μόρφωσης που μοχθούμε να δώσουμε στους νέους μας.

Έχει όμως η συνάντηση αυτή και ένα πρόσθετο νόημα. Είναι σημάδι της διαρκούς προσήλωσης μας στην κληρονομιά του Πνεύματος που μας εμπιστεύθηκαν οι προηγούμενες γενιές και έρχεται να προστεθεί στην πρόσφατη διεξαγωγή της Πολιτιστικής Πανεπιστημιάδας, στις εκδόσεις για τη Μακεδονία και στις καλλιτεχνικές εκδηλώσεις που τακτικά διο-

γανώνουμε. Δείχνει το σεβασμό μας στην πολιτιστική δημιουργία, στοιχείο καθοριστικό για τον ιστορικό προσδιορισμό του κάθε λαού.

Η διαρκής αναφορά μας και σκόπευση στα ζητήματα αυτά, τείνει να γίνει δημιουργικός τρόπος ζωής και επιδιώκει να καλλιεργήσει την εθνική αξιοπρέπεια και το σεβασμό για την παράδοσή μας, αποφεύγοντας την αναδρομή στην ιστορία μόνο σε περιπτώσεις αμφισβήτησης από τους γείτονες ή ως ανεπιτυχής αντιπαροχή για διεθνή αιτήματά μας.

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν με χορηγία του Ομίλου Εταιρειών ΕΚΟ και της DIANA Χαρτοποίας Θράκης. Το Τμήμα Επαγγελματικών Προϊόντων της SONY HELLAS A.E. και το PHOTO OLYMPIA, προσέφεραν τον οπτικοακουστικό εξοπλισμό.

Από το προσεχές τεύχος του περιοδικού, θα γίνεται εκτενής αναφορά στις Ομιλίες με θέμα την αρχαία Ελλάδα, που έπνχαν θερμής υποδοχής από το πολυπληθές ακροατήριο που τις παρακολούθησε.

Συμπόσιο προς τιμή του Θ. Σκουλικίδη

Τον Αύγουστο του 1993 συνταξιοδοτήθηκε ο Καθηγητής Θεόδωρος Σκουλικίδης, που υπήρξε για 40 χρόνια Καθηγητής στην τότε Σχολή και μετά Τμήμα Χημικών Μηχανικών του Ε.Μ.Π.

Τον Φεβρουάριο του 1994 έγινε Ομότιμος Καθηγητής του Ε.Μ.Π. μετά από ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου.

Παλιοί μαθητές του, Καθηγητές τώρα σε άλλα Πανεπιστήμια εσωτερικού και εξωτερικού, το Τμήμα Χημικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής

του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το Γενικό Τμήμα διοργάνωσαν τον Δεκέμβριο του 1993 προς τιμήν του ένα Επιστημονικό Τριήμερο Συμπόσιο στην Θεσσαλονίκη. Ιδιαίτερα μόχθησαν για τη διοργάνωση ο Καθηγητής Δ. Μπεκιάρογλου του Τμήματος Χημικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και ο Καθηγητής Η. Αύφαντης, του Γενικού Τμήματος του ίδιου Πανεπιστημίου. Παρέστησαν και μίλησαν για το έργο του Θ. Σκου-

λικίδη, ο Πρύτανης του Ε.Μ.Π. Καθηγητής Ν. Μαρκάτος, ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Καθηγητής Κ. Δεμίρης, ο Πρόεδρος του Γενικού Τμήματος Καθηγητής Γ. Γκουταρούλης και ο ίδιος ο τιμώμενος. Στο Συμπόσιο πήραν μέρος πολλοί Καθηγητές από όλα τα Ιδρύματα της χώρας και του εξωτερικού. Το θέμα του Συμποσίου αφορούσε τα Νέα Υλικά, Διεργασίες και Μικροδομές.

Τελετή αποφοίτησης για τους νέους Πολιτικούς Μηχανικούς

Την Πέμπτη 25 Νοεμβρίου 1993 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η πρώτη τελετή αποφοίτησης σπουδαστών του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών. Ήταν κάτι νέο, όχι μόνο για το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, αλλά για όλο το Ε.Μ.Π. Στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα Τελετών του κτιρίου διοίκησης Ζωγράφου, παραδόθηκαν τα διπλώματα σε όλους τους φοιτητές που αποφοίτησαν το 1993.

Η προσπάθεια ξεκίνησε στις 17 Μαΐου 1993, με πρόταση που κατέθεσαν στη Γενική Συνέλευση του τμήματος φοιτητές. Η συνέλευση ενέκρινε την πρόταση και ανέθεσε στον καθηγητή κ. Χ. Ευφρααμίδη και σε έναν από τους φοιτητές, τον κ. Α. Μακρολάκη, τη διοργάνωση της τελετής. Μετά από αυτό το πρώτο βήμα, πολλά πράγματα

έμενε να γίνουν. Έπρεπε να βρεθούν οι αναγκαίοι πόροι, να αποφασιστεί η ημερομηνία και η μορφή της εκδήλω-

σης, και να ετοιμαστούν και να σταλούν οι προσκλήσεις στους αποφοίτους και τους υπόλοιπους προσκαλεσμέ-





νους. Αποφασίστηκε επίσης, μετά από ιδέα των φοιτητών, να δοθούν στους αποφοίτους και τα διπλώματα, κάτι που ήταν το δυσκολότερο απ' όλα. Μέχρι τώρα, τα διπλώματα δεν δίνονταν στους φοιτητές, παρά μόνο μερικά χρόνια μετά την αποφοίτησή τους, και οι φοιτητές χρησιμοποιούσαν αντίγραφα που έπαιρναν από τη γραμματεία. Για να μπορέσουν να δοθούν τα διπλώματα στους φοιτητές στη διάρκεια της εκδήλωσης, έπρεπε να καταπολεμηθεί ο γραφειοκρατικός μηχανισμός του Πολυτεχνείου και να επισπευστεί η γραφή

των διπλωμάτων, ειδικά για τους αποφοίτους του 1993.

Πράγματι, την Πέμπτη 25 Νοεμβρίου 1993, τα διπλώματα ήταν έτοιμα, τυλιγμένα με το γαλάζιο κορδελάκι τους. Μόλις την προηγούμενη μέρα είχε μπει η τελευταία υπογραφή - του πρύτανη. Στις 7.30 το απόγευμα, ο κόσμος, περίπου 450 απόφοιτοι, συγγενείς, φίλοι και διδάσκοντες, είχαν μαζευτεί στην αίθουσα Τελετών, και σε λίγο ξεκίνησε η εκδήλωση. Μεταξύ άλλων έκαναν σύντομες ομιλίες ο πρύτανης κ. Ν. -Χ. Μαρκάτος, ο πρόεδρος του Τμήματος

Πολιτικών Μηχανικών κ. Α. Γιώτης, και ο κ. Χ. Ευφραμίδης, του οποίου η συμβολή στην υλοποίηση της εκδήλωσης, ήταν καθοριστική. Εκ μέρους των αποφοίτων μίλησαν ο κ. Οδυσσέας Μιχαηλίδης, που είχε το μεγαλύτερο βαθμό διπλώματος, και ο κ. Α. Μακρονάκης. Ύστερα παραδόθηκαν τα διπλώματα στους αποφοίτους και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε μια μικρή δεξίωση έξω από την αίθουσα Τελετών.

Ιδιαίτερη σημασία σε όλα αυτά έχει το γεγονός ότι η τελετή ήταν μια πρωτοβουλία φοιτητική. Για άλλη μια φορά οι φοιτητές απέδειξαν πως αν αξιοποιήσουν την ενεργητικότητά τους μπορούν να πετύχουν πράγματα απίστευτα. Και μπορεί -τώρα που ανήκει στο παρελθόν- η τελετή να μην φαίνεται απίστευτη, αλλά το ότι θα δίνονται τα διπλώματα έγκαιρα στους φοιτητές ακουγόταν, το Μάιο, σαν μακρινό όνειρο. Και όμως, αποδέχτηκε πως τα πράγματα μπορούν να αλλάξουν προς το καλύτερο όταν γίνονται δυναμικές και δημιουργικές προσπάθειες.

Αντώνης Χριστοφίδης
Γιάκωβος Γρύλλης

Μέλη Δ. Σ. Συλλόγου Φοιτητών

Βραβεία - Διακρίσεις

Απονομή βραβείων και υποτροφιών



Στην αίθουσα Τελετών του ΕΜΠ, έγινε στις 18 Φεβρουαρίου η τελετή απονομής βραβείων και υποτροφιών, σε φοιτητές και διπλωματούχους του Ιδρύματος.

Τα βραβεία έλαβαν οι κάτωθι:

ΘΩΜΑΙΔΕΙΟ:

Ζ. Αγγλίδης, Δ. Κυρίτης, Σπ. Καίρης, Γ. Μουρτζίνου, Π. Δραγώνας, Ε. Ζήρα, Ν. Καρδούλας, Χρ. Γκιώκας, Μ. Καράβελας, Π.-Π. Σωτηριάδης, Γ. Μπαρμπαστάθης, Δ. Μαργέτης, Κ. Τζαφέστας, Θ. Τσέλιου, Α. Σιέρον, Ζ. Γεωργοπούλου, Στ. Κοζάνης.

Εις μνήμην ΑΥΣΑΝΔΡΟΥ ΚΑΥΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ: